
 

 

 

Ata da centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e trinta e um (31) minutos, do dia nove de dezembro 

(09.12.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima  

segunda (102ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona (19ª) 

Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta sob a 

proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador ANSELMO 

PEREIRA para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou para ler a Ata da 

Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 

declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 

CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; 

ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os 

seguintes documentos: Ofício nº 813/2021 do Gabinete do Prefeito – encaminha 

Projeto de Lei Complementar nº 036/2021, Altera a Lei Complementar nº 78 de 

08/06/99, que estabelece normas para o uso e alienação de bens municipais. Ofício 

nº 814/2021 do Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei nº 593/2021, que 

desafeta e autoriza a permissão de uso de área pública municipal ao serviço social 

da indústria – SESI e ao serviço nacional de aprendizagem dos industriários – 

SENAI. Ofício nº 815/2021 do Gabinete do Prefeito – encaminha Projeto de Lei nº 

594/2021, que altera a Lei nº 10.683 de 30/09/2021 que dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o quadriênio de 2022 a 2025. Às 09h46min (nove horas e 

quarenta e seis minutos), o Senhor Presidente passou para o Pequeno 

Expediente. Utilizaram a tribuna os Vereadores: Mauro Rubem e Sargento 

Novandir.  Os Vereadores Anselmo Pereira, Leandro Sena e Edgar Duarte 

solicitaram registro das presenças honrosas dos senhores Augusto 

(Advogado da ARG), representante do Sindicato dos Farmacêuticos, na 

pessoa do Presidente Fábio Basílio Apresentaram matérias os seguintes 

vereadores: HENRIQUE ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

COMURG e SMM; SARGENTO NOVANDIR, Projeto de Lei  que denomina Estrada 

Gin10 localizada nas chácaras de recreio Samambaia, em Avenida Gin 10 Vilmar 

Guimarães e requerimentos endereçados à COMURG; RONILSON REIS, 

requerimento endereçado à produtora “Porta dos Fundos” (Moção de Protesto e 

Repúdio pela produção da animação “Te Pego lá fora”, vídeo que agride, ataca e 

ridiculariza profundamente a fé cristã); MAURO RUBEM, Projeto de Lei que revoga 

a Lei 9.216 de 29 de dezembro de 2011, que autorizou a cessão, sob a forma de 

Permissão de Uso, uma área de 2.000m² à ONG + Ação. É trabalho pela Cidadania 
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– Consciência e Dever, para a edificação de um Centro de Excelência e 

Capacitação; DR. GIAN, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa 

(solicitando a realização de Sessões Solenes em homenagem aos Motociclistas, ao 

Dia do Bancário, Dia das Artes Marciais, ao Colégio Internacional, ao Mês da 

Autista, Profissional da Beleza, Dia do Advogado, Dia do Enfermeiro, Dia do Médico, 

Dia de Pastor; THIALU GUIOTTI, requerimento endereçado ao Presidente da 

Comissão Mista, da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Territorial, 

da Comissão de Saúde, da Comissão de Fiscalização do Transporte Público 

Coletivo; do Meio Ambiente, de Empreendedorismo, Desenvolvimento Econômico 

Social (solicitando informações sobre o critério de distribuição para os membros que 

irão relatar os processos recebidos pela comissão e a quantidade de processos 

recebidos do ano de 2021, a data de entrada na comissão e o nome do parlamentar 

responsável pela relatoria); AAVA SANTIAGO, requerimentos endereçados ao 

Presidente da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para tratar sobre 

o Afroletramento, literatura e atitudes sociais: por uma educação antirracista), 

SEINFRA, COMURG e SMM; ANDERSON SALES-BOKÃO,  Projeto de Lei que 

institui Política Municipal de Segurança Hídrica e dá outras providências, Projeto de 

Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade do IMAS a disponibilizar trimestralmente a 

lista atualizada da rede credenciada aos associados, ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de 

Sessões Especiais em homenagem ao Dia do Procurador, do Farmacêutico, do 

Auditor Fiscal, do Agente de Trânsito, dos Auditores de Tributos, do Corretor de 

Imóveis, aos 164 anos da PMGO – Medalha Francisco Januário da Gama 

Cerqueira, ao Dia do Maçom Medalha José Bonifácio e Diploma de 

Reconhecimento aos Maçons, aos 81 anos do Rotary Club de Goiânia, aos 212 

anos de Campinas, aos 42 anos do SECOVI), ao Prefeito, COMURG e SEINFRA; 

SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados à SANEAGO, SEINFRA e ao 

Prefeito; GABRIELA RODART, Projeto de Lei  que institui no Calendário Oficial do 

Município de Goiânia, o “Dia do CAC-Caçados, Atirador e Colecionador” e dá outras 

providências, Projeto de Lei  que institui a Medalha Antônio Gonçalves Pereira dos 

Santos, a ser conferida aos membros da Polícia Civil do Estado de Goiás e dá 

outras providências; KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados à SEINFRA, 

COMURG e SMM. Às 10h03min (dez horas e três minutos), o Presidente em 

exercício, Vereador Clécio Alves, suspendeu a presente Sessão para a 

realização de homenagem à Servidora Aparecida Mármara (Cidinha) pelos 45 

(quarenta e cinco) anos de serviços prestados ao Poder Legislativo 

goianiense e entrega da Comenda Consuelo Nasser. Às 10h25min (dez horas e 

vinte e cinco minutos), foi reaberta a presente Sessão e o Senhor Presidente 

passou para Ordem do Dia: Veto nº 065/2021 de autoria do Prefeito. Veto 

Parcial ao Autógrafo de Lei nº 113/2021, oriundo do Projeto de Lei nº 222/2020 de 

autoria do Vereador Lucas Kitão que “Declara como essenciais as atividades 

prestadas pelos profissionais cabeleireiros, barbeiros, esteticistas, manicures e 

similares”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

Manutenção do Veto - Relator: Vereador Pastor Wilson - Votação Única. Foi 



 

mantido o veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

comunicar ao Prefeito. Veto nº 067/2021 de autoria do Prefeito. Veto Parcial ao 

Autógrafo de Lei nº 130/2021, oriundo do Projeto de Lei nº 259/2020 de autoria do 

Poder Executivo que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária para o exercício de 2022 e dá outras providências”, com parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Manutenção do Veto - Relator: 

Vereador Pedro Azulão Jr.  - Votação Única. Foi mantido o veto e encaminhado ao 

Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 069/2021 

de autoria do Prefeito. Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 115/2021, oriundo do 

Projeto de Lei nº 439/2019 de autoria da Vereadora Sabrina Garcêz que “Dispõe 

sobre a instalação de fraldário nos banheiros dos estabelecimentos comerciais”, 

com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Manutenção do 

Veto - Relator: Vereador Izídio Alves - Votação Única. Foi mantido o veto e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. 

Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 470/2021, de 

autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei nº 10.137, de 21/3/20189, quer dispõe 

sobre o Quadro de Servidores da Câmara Municipal de Goiânia, autoriza realização 

de Concurso Público, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

pela aprovação da Emenda de autoria da Mesa Diretora – Relator: Bruno Diniz. Foi 

aprovado o projeto juntamente com a Emenda e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do autógrafo de Lei. Foi aprovada a 

inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 543/2021, de autoria do 

Prefeito de Goiânia, que altera a Lei nº. 9.753/2016, que dispõe sobre a criação da 

Agência de Regulação, Controle e Fiscalização de Servidores Públicos de Goiânia 

(ARG), organiza sua estrutura básica e complementar, com parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator: Pedro Azulão Jr. O 

referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores 

Públicos. Foi aprovada a inclusão e inversão de pauta do Projeto de Lei nº 

179/2021, de autoria do Vereador Ronilson Reis, que dispõe sobre a instalação 

de proteção nas janelas e varandas nos apartamentos e áreas de uso comum dos 

condomínios verticais, revoga a Lei nº 9893 e dá outras providências, com parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Willian 

Veloso: 1ª votação. O referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de 

Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 115/2021 de 

autoria do Vereador Ronilson Reis que “Altera a Lei nº 10.610 de 09 de abril de 

2021 que dispõe sobre a aplicação de multa pecuniária pelo desperdício de água na 

cidade de Goiânia”, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia 

- Aprovado o voto em separado - pela Aprovação - Relator: Vereador Geverson 

Abel. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 127/2021 de autoria da 

Vereadora Sabrina Garcêz que “Estabelece o pagamento dos valores retidos do 

bloco de custeio - Grupo de Atenção de Média e Alta Complexidade Ambulatorial e 

Hospitalar MAC e F.A.E.C. aos prestadores de serviços contratualizados junto ao 

município de Goiânia para atender o SUS e dá outras providências”, com parecer da 



 

Comissão de Finanças, Orçamento e Economia - pela Aprovação - Relator: 

Vereador Geverson Abel. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 

Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei nº 

213/2021 de autoria do Vereador Romário Policarpo que “Fica autorizada a 

Prefeitura de Goiânia o acréscimo de 5% ao percentual máximo para contratação de 

operações de crédito e dá outras providências”, com parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Economia pela Aprovação - Relator: Vereador Cabo Senna. 

Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 245/2021 de autoria do Vereador 

Leandro Sena que “Declara de utilidade pública a Associação Brasileira de 

Regularização Fundiária Urbana”, com parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação pela Aprovação, - Relator: Vereador Mauro Rubem - 1ª Votação. 

Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia.   Projeto de Lei nº 401/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago 

que “Institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município do Município o 

Dia Municipal de Combate ao Encarceramento da Juventude Negra a ser 

comemorado anualmente aos dias 20 do mês de junho ”, com parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação, - Relator: Vereador Geverson 

Abel  - 1ª Votação. Foi aprovado (com voto contrário da Vereadora Gabriela Rodart) 

e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 

de Decreto Legislativo nº 004/2021 de autoria do Vereador Ronilson Reis que 

“Concede título honorífico de cidadania goianiense à Senhora Renata Abreu”, com 

parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela Aprovação - Relator: 

Vereador Geverson Abel - Votação Única. Foi retirado de pauta e arquivado a 

pedido do autor. Às 10h47min (dez horas e quarenta e sete minutos), o 

Presidente em exercício, Vereador Anselmo Pereira, suspendeu a presente 

Sessão para o uso da Tribuna Livre por parte do Senhor Edilson de Brito, 

representante da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Humano e Social,  

que explanou sobre as necessidades na estrutura física da SEDHS a convite 

do Vereador Leandro Sena. Foram aprovados os requerimentos nº: 13035 e 

130363/2021 do Vereador Joãozinho Guimarães. Os requerimentos nº 2.508 a 

2.513/2021 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. 

Os requerimentos de nº 2.432 a 2.507/21 foram aprovados de plano, pelo Senhor 

Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento 

Interno. Às 11h03min (onze horas e três minutos), o Presidente em exercício, 

Vereador Dr. Gian, encerrou a presente sessão, convocando outra para a 

próxima terça-feira, dia 14/06/21, no horário regimental. Para constar lavrei esta 

que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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